

# 汝州市八届人大常委会第二十四次会议召开

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）1月19日，汝州市八届人大常委会第二十四次会议在电商大厦12楼人大常委会会议室召开。

市人大常委会主任、党组书记李运平，市人大常委会党组副书记、副主任胡洪献，市人大常委会副主任杨辉星、王沧海，市人大常委会党组成员、副秘书长孙国正、潘广臣及其他常委会组成人员出席会议。

大常委会党组成员、秘书长郑学伟，市财政局主要负责同志、市人大常委会机关有关同志列席会议。会议由李运平主持。

会议听取审议了个别平顶山市人大代表、汝州市人大代表辞职书，补选平顶山市第十一届人大代表的提请报告，以及市政府2019年7-12月份财政预算调整方案的报告和人大审查报告。

在分组进行审议之后，会议表决通过了《汝州市人大常委会关于接受张伟、李晓伟同志辞去平顶山市第十一届人民代表大会代表职务的

请求的决定（草案）》《汝州市人大常委会关于接受张东洋、李银环辞去汝州市第八屆人民代表大会代表职务的请求的决定（草案）》《汝州市人大常委会关于批准2019年7-12月市财政预算调整方案的决议（草案）》。

会议补选孟宪强、何长军同志为平顶山市第十一届人民代表大会代表。

就财政预算等方面工作，李运平指出，市政府及其财税部门要切实加强预算支出监管，加强政府债务管控，进一步加强预算绩效管理，改进预算编制工作。

李运平强调，在2020年预算草案编制中，要统筹考虑当前稳中有变的经济形势，合理确定收入增长预期目标。在本级预算执行中，必须对预算进行调整的，应依法及时提交预算调整方案的报告，强化预算执行刚性约束。在支出预算安排中，要进一步优化支出结构，确保中央重大方针政策和省委、市委工作部署的落实，着力保障脱贫攻坚、乡村振兴、创新驱动发展、生态环保建设等重点支出，更好发挥财政在推动全市经济高质量发展、创造高品质生活中的保障作用。

## 市领导开展春节前走访慰问活动

（上接第1版）

刘鹏对老党员杨改退休后仍发挥余热，关心关爱留守儿童的做法表示赞扬，并鼓励她要保重身体，保持积极乐观的心态，一如既往发挥好党员先锋模范作用。

在市实验幼儿园，刘鹏看望慰问了我市专家人才代表刘俊丽，对专家们为汝州经济社会发展作出的突出贡献表示感谢，并向全市专家人才致以节日的问候和新春的祝福。

市领导孟宪强、王沧海、郑旭银、张延芳及市政府秘书长杨兆华参加慰问活动。

又讯 春节来临前夕，1月18日，市领导刘鹏、赵三壮、余占营带领政府办、退役军人事务局等相关单位负责人到驻巩义市某部走访慰问，代表市委、市政府向长期以来关心支持汝州经济社会发展的该部广大官兵致以崇高敬意和节日的问候。

刘鹏说，近年来，该部队汝州分部全力支持汝州发展，在应急救援等方面发挥了重要作用，为全市经济社会平稳健康发展作出了重要贡献、提供了坚强保障。刘鹏表示，今后汝州市委、市政府将一如既往地重视国防、支持部队，着力巩固军政军民团结，抓好双拥各项任务落实，切实解决军民普遍关心的现实问题，全面提高双拥工作水平。

部队领导代表所在部队全体官兵，向汝州市委市政府多年来给予的关怀和支持表示感谢，表示将继续关心支持汝州经济社会发展，强化军地双方沟通协作，共同努力、携手同行，不断书写双拥工作新篇章。

市政府秘书长杨兆华陪同慰问。

又讯 1月19日，市领导魏学君、张耀峰带领有关部门负责人到蟒川镇走访慰问敬老院老人、五保户、低保户、退休老干部，向他们致以节日的问候，并送上慰问金和慰问品，带去党和政府的关怀。

又讯 1月19日，市委常委、宣传部部长魏学君到加农炮营开展节前走访慰问活动。魏学君对加农炮营在支持地方经济建设、营造和谐稳定环境等方面所作出的贡献表示感谢，并为他们送去新春的祝福和问候。

又讯 1月19日，市领导韩春晓、姚军柱、祁明安、姜新爱到温泉镇、临汝镇等地走访慰问解放军驻小山沟72346部队、特困人员、低保户、老党员及专家人才等，向大家送去党和政府的关心，并致以节日问候和祝福。

又讯 1月19日，市领导张剑奇、阮建国到大峪镇开展春节前走访慰问活动。在大峪镇大泉村，张剑奇看望了五保户秦德义和低保户杨聚水，仔细询问他们的身体、生活和家庭情况，鼓励他们乐观面对生活，克服困难，把日子过好，并送上慰问金，祝愿他们新春快乐、身体健康。

又讯 1月19日，市领导李青岭、汪聚涛、鲁武国开展春节前走访慰问活动，代表党和政府向驻汝部队、低保户、老党员送上慰问金，并向他们致以新春祝福。

又讯 1月19日，市委常委、组织部部长孟宪强来到大峪镇寨湾村，先后看望慰问该村葛延会、刘新纯、葛晴、王建庄等贫困群众，给他们送去党和政府的亲切关怀和新春祝福。

又讯 1月19日，市法院院长杨长坡带领法院干警来到米庙镇于窑村开展“迎新春、送温暖”“话脱贫感党恩谋发展”系列活动。看望慰问了驻村工作队、村“两委”，为贫困户送上了米、面等慰问品和节日的祝福。

## 程楼社区驻村工作队

### 雪中送盐情意重

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王向召）“叮铃铃、叮铃铃”，正在钟楼街道程楼社区爱心超市值班的市中医院驻村工作队队员谷清波的手机响了，他拿起一看，屏幕上显示的来电姓名是“杨晓燕”。杨晓燕是程楼社区贫困户周西卫的妻子。

“啥事？嫂子。”“清波，你还在村里不在？”“在，有事？”“下大雪，我都想着你回去了，家里没盐了，我去超市取两袋。”“你别来了，雪老大，下一天了，路也滑，你身体也不好，家里还有孩子，你等着，我给你送去，光要盐，不要别的？”谷清波向超市外看看说：“啊，光要盐。”“好，好。”说完，谷清波拿上两袋盐出了超市……

这是发生在1月15日下午6点的一幕。杨晓燕事后向钟楼街道扶贫办这样描述，“当时天都黑了，还下着雪，他送来后，我说让他稍等会吃完饭再走，他说害怕别人再要东西，超市没人，放下盐就走了，给我感动得不像，你们可得表扬表扬他。”杨晓燕说的时候十分激动。

谷清波2018年6月响应市里号召，随市中医院驻村工作队到钟楼街道程楼社区开展驻村帮扶工作，在驻村工作期间，他严守“五天四夜”工作制度，协助驻村工作队队长做好日常工作的同时，也把全社区18户贫困户走访了数遍，对每户的家庭情况进行了如指掌，不但把贫困户户主的电话记了下来，还把贫困户家庭成员的电话也记了下来。2018年7月程楼社区爱心超市开展工作以来，他认真做好各项记录，从物品的采供到群众的供应全部做好记录，包括群众的需求，他都一一进行记录，如果当时超市没有群众所需物品，只要群众有需求，他都会利用中午的时间去采购，爱心超市在他的管理下各项工作井然有序。

每次提起扶贫工作，他都很谦虚地说：“能为贫困群众出力是应该的，许多年后回忆起自己参与过脱贫攻坚，应该会倍感珍惜和自豪。”

## 小账本里的大民生

“买什么我就记什么，有时候路边买菜斤两记不清的，我自己还用秤称一下，再把确切数量写上去……”家住凤凰城的吴宜娟每天买菜回家，第一件事情，就是打开账本做好记录。自从成为我市统计局的调查样本户，吴宜娟便积极配合开始家庭收支流水记账，她手中的蓝色小本本，更与全市民生大数据密不可分。

开始记账的时候，重点掌握得不够好，吴宜娟总是记得“数量”又忘了“单价”，有时还会混记。但她是一个很较真的人，一件事要么不做，要做就要做好。她每天先在自家的本子上打个初稿，有时甚至用计算器把单价和金额算好，然后再仔细地往账本上誊写。此外，她还虚心向辅助调查员请教，对物品的归类做到心中有数。

功夫不负有心人，现在吴宜娟已经

熟练掌握了记账要领，还升级为电子记账户。

住户收支与生活状况调查是统计工作的重要组成部分，能全面、准确、及时了解全国和各地城乡居民收入、消费及其他生活状况，客观检测居民收入分配格局和不同收入层次居民的生活质量。

记账工作看起来简单，其实很烦琐。“如买一瓶酒，要写清是啤酒还是白酒；买一斤肉，要写清是猪肉还是牛肉。”吴宜娟告诉记者，只要当天家庭成员之中有任何经济收支变动都要记清楚。除了工资收入、养老保险、教育费用等较大的收支，日常购买生活用品、出门搭乘交通工具，就连买了几棵葱也得一事一项、一元一角不能漏。

“每个样本户每月一本流水账本，一季度结束后由辅助调查员收取账本，

并对账目进行标准化编码。”统计局相关负责人介绍，统计部门工作人员定期开展下乡检查、入户指导，要求每一个物品、每一个数据都要精确，防止漏记、错记，让“小账本”更加精准地反映出我市“大民生”。

目前在我市，像吴宜娟这样的调查样本户共有108户，涉及多个乡镇和社区。他们按照国家统一调查方案，每日记录家庭收支流水账，该数据经统计部门的一系列科学操作后，将其转化为当地常住居民“人均可支配收入”与“人均消费支出”这两个重要的民生数据。

为确保统计数据质量，去年以来，我市统计局积极送知识到乡镇、到企业、到调查户中，增强相关人员统计工作能力，提高了全市统计工作整体水平。

融媒体中心记者 萍萍

## 陵头镇打响新年“双违”整治第一枪

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 于乐乐）“轰隆隆”“轰隆隆”……1月19日，伴随着一阵阵轰鸣声，位于陵头镇后户村的一处违法占地宅基地被彻底拆除。这标志着陵头镇2020年“双违”整治拆除攻坚战正式打响。

一直以来，陵头镇高度重视土地管理工作。针对违法建设不收手、限期拆除不到位、群众反映强烈的事实，该镇负责人要求各工作片、镇土地所、各村村切实提高“守土有责”责任意识，密

切关注，严密防控，持续释放“双违”整治高压态势，采取有力措施，坚决打击拆除到位，绝不手软。

据了解，此次集中拆除行动前期，陵头镇党委、政府也做了细致的停工限期拆除、普法的工作，但相关违法占地责任人仍心存幻想，抱有侥幸心理，无动于衷，未限期拆除到位，群众反映依旧强烈。

为回应群众关切，坚决遏制违法占地势头，保护生态农田基本红线，1月

19日，镇相关负责人召集市自然资源和规划局土地执法监察大队、国土所、派出所、市保安公司、镇卫生院等部门，联合行动，集中拆违。

此次集中拆违行动共出动大型机械3台次，车辆9辆，出动人员60余人次，后户村、梅庄村、陵头村、养田村8处2000余平方米的违法建筑先后被拆除。行动坚决有力，部门间配合紧密，回应了群众关切，起到了应有的震慑效果。

## 安全生产



图片新闻

1月19日，市公交公司提前进行全方位安全隐患排查，并对驾驶员进行节前培训，进一步强化驾驶员节日安全意识、责任意识和服务意识。吴伟伟 摄

## 新奥燃气加强巡检确保双节供气

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）“在筹划2019年至2020年冬季天然气保供实施方案时，汝州新奥燃气有限公司提前与上游供气单位沟通协商，在充分预测冬季我市天然气需求量，并考虑了一部分调峰气量的基础上，预测我市今冬天然气日均需求量为13万方，高峰日达到16万方。而上游供气单位协议气量为20万方/日，从整体供需形势分析，今冬以及‘双节’期间，确保我市天然气供应无任何问题。”近日，市新奥燃气公司有关负责人在谈及“双节”保供工作时表示。

据了解，我市天然气输配系统主要分

为：高压管线、高中压调压站、市区中低压管网系统及附属设施等。在进入采暖期前，新奥燃气对所有输配系统进行了系统、全面的维护保养，尤其是一些关键部位的关键设备，如：宋注调压站等，确保设备处于良好的运行工况，同时加大了备品、备件的采购和储备。该公司定期组织安全检查，对于存在的问题和隐患及时消除。

为确保安全运行，新奥燃气的部分岗位常年实行24小时值班制，如：应急抢险、呼叫热线、管网巡检等。其中“95158”是新奥燃气固定的服务热线，用户在任何时间遇到问题均可拨打，呼叫

热线会第一时间安排应急抢险、维修人员上门服务。“双节”期间，新奥燃气将采用干部带班制度，守护市民用气安全。为提升广大用户的安全用气技能，新奥燃气一方面在通气点火前，对用户进行一次系统的安全教育，并发放《安全用气常识》；另一方面新奥燃气每年都要进行例行的入户安全检查，市区用户每年一次、农村用户每年两次；另外还通过微信、展板方式进行宣传。

春节将至，市新奥燃气提醒市民朋友，在发现有危及燃气管网安全运行的情况时，及时拨打“95158”燃气服务热线。

## 风穴市场监管所查获一批违规食品、药品

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）春节临近，市场监管局风穴市场监管所加大对食品及药品市场监管力度，近期先后查获一家涉嫌无证糕点生产窝点，查封过期、不合格食品200余件（箱）；共检查诊所、药店10余家，过期、禁用药品100余盒（支），净化了辖区内食品药品市场。

## 煤山街道爱心超市

### 兑换积分过大年

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 连小红）“扶贫政策就是好，俺们都脱贫了，还能享受政策，靠自己的表现得积分，积分还可以换东西。”1月15日，在煤山街道爱心超市兑换点——西城购物广场，司西村贫困户李喜提着刚刚兑换到的食用油等生活用品乐呵呵地说。原来，这天是煤山街道爱心超市兑换点迎来2020年首次积分兑换日，贫困户排着队兑换食用油、大米、面、熟食、蔬菜等物品。

上午9时，该街道辖区的24户贫困户全部进行了积分兑换，行动不便的贫困户由帮扶责任人全程陪同，不大一会都喜笑颜开地推着满载的购物车离开。据悉，煤山街道爱心积分评定，与村容户貌整治、公序良俗引导、扶志扶智激励等工作结合起来，唤起了贫困群众的“精气神”，激发了贫困群众“比着干、争着干”的内生动力，让扶志真正落到实处，使贫困户不但在物质上脱贫，精神上 also 走向富裕。为解决爱心超市物品单一、管理复杂的问题，该街道采取“挂靠”辖区运营管理成熟的超市模式，既保障了兑换物品的多样性，又保障了贫困户能够按需兑换、随时兑换。

随着春节的临近，为了让贫困户能过一个欢乐祥和的新春佳节，1月16日、17日，各脱贫责任人再次入户开展“文明新风过大年，安全防骗记心间”活动，并为贫困户送去新春对联和挂历等物品，帮扶责任人都把安全用火用电、防止网络诈骗等事项认真地交代给贫困户，并祝福他们新年新气象，日子越过越甜。